

MURCIA

Redacción, Administración y Talleres

JARA CARRILLO, 1

25 ejemplares, 2'75 ptas.

El Liberal

MURCIA

SUSCRIPCIONES:

Murcia, un mes 2'50

Poas., trimestre 7'50

Número suelto, 15 céntimos

Los defensores de Pozoblanco rompen el cerco fascioso y avanzan cinco kilómetros en dirección a Alcaracejos

BOLETINES DE GUERRA

Nuestra Aviación continúa victoriosa su labor contra las concentraciones rebeldes

JUNTA DELEGADA DE DEFENSA DE MADRID

(Parte facilitada a las 22 horas de ayer.)

MADRID, 24.—El parte de Guerra de esta noche dice así: **FRONTE CENTRO.**—Sin novedad importante en los frentes. Anoche el enemigo, poniendo en práctica sus habituales hazañas, bombardeó poblaciones indefensas. Hoy la aviación leal ha realizado vuelos de su especialidad, bombardeando posiciones enemigas y cumpliendo con éxito todas las misiones que se le habían confiado.

MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

(Parte de las nueve de la noche.)

VALENCIA, 24.—En el parte de ayer se dejó de consignar, por haber llegado tarde, el comunicado referente a un importante servicio realizado por la tarde por nuestra aviación.

Masas de aparatos, con un total de cincuenta de bombardeo y los acompañantes de caza, volaron sobre Hontanares y otras posiciones enemigas, lanzando cuatrocientas cuarenta bombas y más de quince mil cartuchos de ametralladora, causando enorme número de bajas en el enemigo.

Hoy volvieron a elevarse nuestros aparatos en vuelos de reconocimiento, pudiendo apreciar nuestros pilotos los grandes quebrantos causados ayer.

También volaron en el sector Sur sobre posiciones enemigas de las proximidades de Alcaracejos y Montoro, donde disolvieron concentraciones rebeldes.

Un aparato de vigilancia descubrió esta mañana a las siete a un hidro faccioso que volaba sobre dos destructores de nuestra Escuadra con ánimo sin duda de bombardearlos. Cuando se dió cuenta de la presencia de nuestro aparato se dió a la fuga a ras del agua, desapareciendo del horizonte.—Febus.

Ayer continuó el avance leal en el sector de Guadalajara, ocupándose a los rebeldes nuevas posiciones de importancia

UNA BRILLANTISIMA ACTUACION DE LA AVIACION REPUBLICANA

IMPRESION DE LA MAÑANA DE AYER

MADRID, 24.—En el sector norte de Guadalajara ha habido tranquilidad relativa durante la mañana.

En la parte izquierda de la carretera general de Aragón hubo mayor tranquilidad, dedicándose nuestras fuerzas a reforzar las posiciones últimamente conquistadas.

El enemigo da pocas señales de vida, y sólo ofrece una resistencia un poco más fuerte a nuestros ataques. Los trabajos de fortificación se realizan sin que el enemigo ofrezca resistencia fuerte.

En la parte derecha, las tropas del Ejército popular dieron varios golpes de mano, realizando incursiones sobre el campo rebelde.

La artillería leal estuvo bombardeando durante tres horas las posiciones rebeldes, causando grandes destrozos. Después de esta preparación artillería la infantería repu-

blicana atacó las posiciones rebeldes, donde los guardias civiles y alemanes, escondidos en sus parapetos, aguantaron durante dos horas el fuego de nuestros fusiles, pero cuando vieron que el número de bajas que sufrían iba en aumento, se dieron a la huida, dejando en nuestro poder una línea de trincheras situadas en las cercanías de un poblado de mucha importancia y de gran interés. Conseguimos rescatar un fuerte reducto que se hallaba en poder de los rebeldes y que tiene trascendental significación por su relación con los pueblos del norte de la provincia de Guadalajara.

La aviación leal realizó vuelos de exploración. Nuestros pilotos vieron los estragos causados en los vuelos de ayer, sobre todo en Jadraque y Almadrone, donde destruimos depósitos de combustibles y municiones.

En la provincia de Avila continúan las operaciones de avance de nuestras tropas en dirección a Valdequemada. Una columna leal salió de Hoyo de Pinares estableciendo contacto con las avanzadillas fasciosas, que se tuvieron que retirar después de sufrir una buena derrota.

En la parte de Aravaca continúan los combates, mejorando nuestras posiciones.—Febus.

para quebrantar su resistencia. Pasado este tiempo, las fuerzas del Ejército popular emprendieron el avance sobre los parapetos rebeldes de las cercanías de Berales. La acción requirió bastante tiempo, pues los guardias civiles y soldados alemanes que los defendían ofrecieron alguna resistencia. Tras un ataque que duró dos horas, los facciosos se vieron obligados a replegarse por el lado derecho. Vieron los fascistas que habían sido cortadas sus comunicaciones con las posiciones que tienen en Loran va.

Hasta las primeras horas de la noche duró esta acción, que terminó con la victoria completa de las armas republicanas, las cuales inmediatamente dejaron fortificadas las nuevas posiciones tomadas al enemigo.

Por el sector izquierdo de la carretera general fué menor el movimiento de fuerzas. Los facciosos, sin abandonar sus posiciones, hostilizaron a nuestras fuerzas con ataques debidamente castigados, causando numerosas bajas.

Los cañones leales batieron con gran puntería los intentos de concentración de las rebeldes.

Entre tanto, la aviación republicana realizaba vuelos tan efectivos como todos los que realiza en este frente, y bombardeó con gran intensidad durante la mañana y la tarde las posiciones enemigas. El éxito de estos bombardeos fué completo y las concentraciones enemigas cayeron totalmente deshechas.

La actuación de los aviadores republicanos abarcó hasta algunos lugares lejanos de Madrid situados en la parte Norte, donde los facciosos fueron castigados muy duramente.

En el sector del Jarama hubo intenso cañoneo. Un intento de ataque rebelde fué neutralizado por nuestros obuses. En otros sectores, la actividad fué muy escasa.

El desarrollo de la guerra, en lo que se refiere al campo de batalla, sigue su buena marcha. Madrid sigue siendo, tanto la capital como los alrededores, el eje potente en torno al cual gira el resultado de esta contienda, resultado que ya casi no ofrece duda alguna cuál será, pues el antifascista está cada día más cercano.

Pero la guerra es aún más. La llevan unos con el fin y otros con su objetivo.

(Continúa en la 2ª)

PANORAMA INTERNACIONAL

La Prensa romana reconoce la intromisión italiana en España

DETALLES DE LA REUNION DE ANOCHE DEL SUBCOMITE DE NO INTERVENCION

LONDRES, 24.—En la reunión celebrada anoche por el Subcomité de No Intervención, al plantearse la cuestión referente a la retirada de voluntarios de España, el embajador de Italia dijo que no estaba dispuesto a tratar de este asunto por no estar autorizado por su Gobierno.

El embajador de Francia llamó la atención del Comité por la gravedad de este asunto y sobre todo por el cambio que significaba en la política del Gobierno italiano.

Grandi dijo que su opinión personal era que los italianos voluntarios no debían retirarse de España hasta la victoria final del general Franco.

El presidente de la reunión hizo resaltar la gravedad de esta declaración y ofreció dar cuenta de ella al Gobierno inglés.

LAS RELACIONES ENTRE ROMA Y LONDRES

LONDRES, 24.—En la reunión celebrada esta tarde por el Consejo de ministros, el encargado de los Negocios extranjeros, Eden, dió cuenta de las declaraciones hechas anoche en la reunión del

Subcomité de No Intervención por el embajador italiano.

El mismo ministro puso al corriente a su Gobierno de todo lo referente a las relaciones entre Londres y Roma.—Febus.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ITALIANA

ROMA, 24.—Toda la prensa se ocupa de la reunión del Comité de No Intervención celebrada anoche en Roma.

Todos hacen destacar las declaraciones del embajador italiano, y dicen que con ellas "se quiere deshacer el turbio intento soviético".

También hacen resaltar el texto del discurso de Grandi, especialmente en la parte referente a que los italianos no abandonarían España hasta la total victoria de Franco.—Febus.

DICE "LE POPULAIRE"

PARIS, 24.—El diario "Le Populaire" recuerda que Grandi dijo anoche en la reunión del Subcomité de No Intervención que el Gobierno italiano no podía retirar los voluntarios de España después de lo ocurrido, pues en ello iba el honor de su bandera.

Esta declaración la hace resaltar en el sentido de que Italia

reconoce que está comprometida en la guerra de España.—Febus.

¿PARA QUE QUIERE LA JUNTA DE BURGOS ESOS SELLOS?

LISBOA, 24.—En una imprenta de esta población se están editando por cuenta de la Junta facciosa de Burgos series de cinco millones de sellos soviéticos, especialmente de los utilizados para la correspondencia por avión.

Este trabajo se hace bajo el control del ministerio de Propaganda de Portugal.

Se atribuye esta tirada a maquinaciones sombrías de la junta facciosa.—Febus.

EL GENERAL BERGONZOLI HA SIDO SUSTITUIDO EN VISTA DE SUS FRACASOS

PARIS, 24.—Se confirma la noticia de que el general italiano Bergonzoli ha sido sustituido en vista de los continuos fracasos en el frente norte de Guadalajara.

Este general fué enviado a España por estimar el Gobierno italiano que su actuación en Abisinia había sido modelo de durezas.

Parece ser que las futuras operaciones en este sector las dirigirá personalmente Franco.—Febus.

ENTIERRO DE UN COMANDANTE DE AVIACION

MADRID, 24.—El general Miñaja no pudo recibir a los periodistas por tener que asistir al entierro del comandante de Aviación, Sanz Salas, muerto ayer en el bombardeo de Alcañá de Henares por los aviones facciosos.

A dicho acto asistieron todos los compañeros de la Junta Delegada de Defensa y numeroso público.—Febus.

RESUMEN DE LA JORNADA

MADRID, 24.—Durante la tarde de hoy continuaron las actividades del Ejército popular en el sector norte de la provincia de Guadalajara, especialmente por la parte derecha de la carretera general de Aragón.

Las fuerzas leales realizaron algunos movimientos de conjunto sobre determinadas posiciones que los facciosos defendían con gran energía.

En las primeras horas de la tarde se abrió intenso fuego de las baterías leales sobre las posiciones de los rebeldes,

Información local y regional

VIDA OBRERA

El Sindicato Unico Mercantil, Almacenes Cooperativos de Consumo, afecto a la Confederación Nacional del Trabajo, pone en conocimiento de todos sus afiliados y en el de los Sindicatos hermanos, que la Comisión, nombrada al efecto, tiene ya muy adelantados sus trabajos de gestión, para la gran realización de este gran proyecto.

Ultimado ya el proyecto de Reglamento interior, por que se han de regir los mismos, anticipa, que todos los afiliados a la C. N. T. de Murcia tienen derecho a participar de las ventajas que dichos almacenes cooperativos han de proporcionar a tantos se inscriban en él.

A este efecto, la Comisión, de acuerdo con la Administrativa de este Sindicato, ha creado unos bonos cooperativos cuyo valor de pesetas 50 nominales, servirán para la indicación del capital necesario para su instalación y adquisición de artículos de consumo para sus afiliados y familiares.

Estos bonos serán amortizados periódicamente en fin de cada ejercicio, por corteo, y según las disponibilidades económicas con que cuenten los almacenes, resultando de este modo es un anticipo irrevocable para la gran obra social en proyecto.

El Sindicato Unico Mercantil hace por el presente un llamamiento a todas las fuerzas confederales de la capital, para que apoyen su óbolo en beneficio de todos y muy especialmente a los Sindicatos hermanos, para que todos sus elementos se sumen a esta gran obra de reajuste económico-social.

Para cuantos datos e informes precisen los simpatizantes a esta gran obra económica, diríjase a la Secretaría del Sindicato, en donde se les dará amplias referencias de este gran proyecto que ha de tener en plazo breve plena cristalización.

¡Viva la Confederación Nacional del Trabajo!

¡Viva el Sindicato Unico Mercantil!

El secretario, J. Marín.

El Sindicato Provincial de Viajantes, Representantes y Comisionistas (U. G. T.), pone en conocimiento de todas aquellas personas que tengan recibos pendientes de la Mutua de Aseguros Comerciales o Caja de Auxilio y sigan interesados en disfrutar sus beneficios, pueden pasarse por esta Casa del Pueblo, Secretaría número 38, a ponerse al corriente en el pago de los mismos hasta el 31 del corriente.

La Asociación Profesional de Estudiantes de Comercio (FUE), cita a los compañeros directivos de esta Profesional a junta directiva para el día 25, a las siete en punto de la tarde, en nuestro domicilio social.

El Ateneo Libertario de Cultura y Divulgación Social, pone en conocimiento del compañero Mandillo Mateo Herrero que en nuestro poder se encuentra una carta y un telegrama para él, por lo que se le ruega pase a recogerla por nuestro domicilio social, Puxmarina, número 4.

La Sociedad de Dependientes Peluqueros-Barberos del término municipal de Murcia (U. G. T.), pone en conocimiento de todos los compañeros de que asistan hoy 25, a las seis y media, a la junta general ordinaria.—El secretario.

NOTICIAS

PERDIDAS.—A Rafael Villalón Campos se le ha extraviado una cartera con un carnet de la C. N. T., seis retratos, un documento de la Comandancia militar de Pozoblanco y un escrito de un médico local.

A quien lo haya encontrado se le ruega lo presente en el refu-

gio Durruti, preguntando por Rafael Villalón.

BODA.—El pasado día 20 contrajeron matrimonio ante el alcalde accidental de Murcia camarada Antonio Segura, la bella señorita Gloria Lucas Herrero, con nuestro buen amigo Juan Acosta Berenguer, secretario del Juzgado municipal de Alhama.

A los nuevos esposos deseamos todo género de prosperidades en su nuevo estado.

AVISO.—En esta Administración hay una carta para Francisco Retamero Batías.

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS

Impuesto sobre el volumen de ventas y operaciones

Habiendo terminado el plazo para la presentación de las declaraciones juradas del impuesto sobre el volumen de ventas y operaciones sin que hasta la fecha hayan cumplido esta obligación fiscal algunos comerciantes e industriales de la capital y provincia, esta Administración de Rentas advierte que impondrá las sanciones reglamentarias a los que no presenten la correspondiente declaración, antes del día 31 del corriente mes.

Murcia, 22 de marzo de 1937.—El Administrador de Rentas Públicas.

Entierro del capitán Marín

Ayer tarde, en el cementerio del vecino pueblo de Aljucer, recibió sepultura el capitán Pedro Marín, de la columna "Tomás López."

Al fúnebre acto asistieron las autoridades, varios compañeros del finado y numeroso público. Descanse en paz.

¡¡Antifascistas!!

Escuchad **ALTA VOZ DEL FRENTE**

¡¡Soldados!!

ALTA VOZ DEL FRENTE es vuestra emisora

Todos los días a las 8:30 noche

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy jueves, desde las 5 a las 12: **MANDALAY**
Mañana: "La patria te llama"

CENTRAL CINEMA

Hoy jueves, desde las 4 a las 9,30: **EL ES INOCENTE**
Mañana viernes: "Princesa por un mes", por Silvia Sidney

CINEMA INIESTA

Hoy jueves, desde las 4 a las 10: **FLOR DE ARRABAL**
Mañana viernes: "Drácula".

CINE POPULAR

Hoy jueves, día 25 de marzo. Desde las 5 a las 9,30: **AL REDOBLE DEL TAMBOR Y EL DESAPARECIDO**

Denuncias municipales

Por la Guardia municipal han sido impuestas en el día de ayer las siguientes denuncias por las infracciones que a continuación se mencionan:

Pedro Arques Balibrea, por vender en el establecimiento de su propiedad el kilo de patatas 40 céntimos más caro del precio fijado.

Antonio Machado Gallego, por tener el carro de su propiedad cargado de barura sin tapar en la calle de Julián Calvo, a las 11,45 del día.

Antonio Garrido Buendía, por vender en la caseta de su propiedad de la Plaza de Saavedra Fajardo el kilo de garbanzos a una peseta más del precio fijado.

Joaquín Millán López, por sacar su doméstica unas alfombras desde el balcón de la casa que habita, a las doce del día.

Antonio Acosta, por vender en la caseta de su propiedad de la Plaza de Saavedra Fajardo 250 gramos de sardina con 15 de falta.

Dolores Ayala Díaz, por negarse a vender medio kilo de carne en la caseta de su propiedad de la Plaza del Plano, teniéndola a la venta.

Javier Murcia Pérez, por ven-

der el pan en el horno de su propiedad en malas condiciones de cocción.

Fernando Lorca Pérez, de Beniaján, por vender en el establecimiento de su propiedad la carne de cerdo a 10 ptas. el kilo.

OTROS SERVICIOS

En esta Jefatura se ha presentado José Leal Iniesta y deposita una cartilla militar con su cartera, tres fotografías y certificado del Hospital de Sangre, a nombre de José María Balibrea, lo que se encontró en la carretera de Alcantarilla. La persona interesada puede pasar a recogerla en la Jefatura de la Guardia municipal.

Aviso a los fabricantes de conservas

Esta Comisión provincial de Abastos pone en conocimiento de los fabricantes de conservas vegetales de Murcia y su provincia que el próximo sábado día 27 del actual deben pasar por estas oficinas con el importe de la cantidad de hojadelata que deseen adquirir para la próxima temporada la que está al llegar a esta plaza.—Murcia 24 de marzo de 1937.—Por la Comisión, *El secretario.*

El trabajo en los refugios

La Asociación de Empleados de Oficinas (U. G. T.), requiere a todos los compañeros para que sin excusa ni pretexto alguno se inscriban para la humanitaria y patriótica labor de trabajar en los refugios el domingo 23 del actual.

El Sindicato de Trabajadores Subalternos del Estado (U. G. T.) ruega a todos los compañeros afiliados a este Sindicato que deseen trabajar el próximo domingo en las obras de los refugios, lo comuniquen antes de la tarde del sábado al camarada secretario de dicho Sindicato.

Sociedad de Inválidos (C. N. T.)

NUMERO PREMIADO EN EL SORTEO DE AYER:

6

VIDA POLITICA

El martes día 23, a las diez de la mañana, se reunió en el local de la Federación Socialista Murciana, el Comité provincial del Partido.

Se examinó detenidamente la situación actual, tanto en lo que se refiere a la parte política como de las organizaciones de la provincia.

Se acordó convocar a un Congreso extraordinario provincial, que se celebrará el domingo día 11 de abril.

También se abordará el tema de las relaciones del Partido con las demás organizaciones políticas y sindicales marxistas.

Se aprobó la gestión del Comité ejecutivo, en relación con la constitución del Consejo provincial, designándose para los dos puestos que han correspondido al Partido a los compañeros Bienvenido Santos Borrego y José A. Noguera Gil, este último de la Agrupación de Aguilas.

El Ateneo Libertario Distrito núm. 1 cita a todos los compañeros a junta general, que tendrá lugar el 23 de los corrientes en su domicilio social (San Pedro 4) a las seis y media en primera convocatoria y a las siete en segunda.—*El secretario.*

Esta tarde, a las dos y media, pronunciará desde el micrófono de Radio Murcia una conferencia el camarada Francisco Gilbel, secretario de Propaganda del Partido Socialista de Murcia, con el tema "Presencia del Partido Socialista en la hora de España".

Comité de refugiados

Estando próximo a terminarse una estación de despiojamiento con la cual serán desinfectados los refugiados en Murcia y siendo necesario dotarles de nuevas prendas de vestir para poder trasladarlos a otros lugares de más salubridad e higiene, llamamos al noble pueblo de Murcia para que contribuya con su prenda a este humanitario fin.—*El Comité.*

SILJESTROM, S. L.

Plaza de la República, 19.—CARTAGENA.—Teléfono 1439

CONSIGNATARIOS DE BUQUES

Servicio rápido a Suecia, Noruega, Finlandia y el Báltico

SALIDAS PARA SUECIA (Svenska Lloyd):

Vapor "BERNICIA", el 22 de marzo.
Vapor "VALENCIA", el 7 de abril.

SALIDAS PARA NORUEGA (Den Norske Middelhavslinje):

Vapor "SAN CARLOS", el 22 de marzo.
Motonave "SEGOVIA", el 1-2 de abril.
Un vapor el 19-20 de abril.

SALIDAS PARA FINLANDIA (Finska Angf. A/B):

Vapor "BERNICIA", el 22 de marzo (Svenska Lloyd).
Vapor "VALENCIA", el 7 de abril (Svenska Lloyd).

SALIDAS PARA GDYNIA Y DANZIG:

Vapor "BERNICIA", el 22 de marzo (Svenska Lloyd).
Vapor "VALENCIA", el 7 de abril (Svenska Lloyd).

SIEMPRE A BASE DE SUFICIENTE CARGA

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con

SULFURETO CABALLERO

DE VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS

HEMORROIDES CURACION POR ELECTRO-COAGULACION DOCTOR GARCIA PEREZ (Almorranas) Plaza de la Cruz, número 3.

BARDIEZ
A cargo de SALVADOR LOPEZ
EL MAS SURTIDO EN CERVEZAS Y APERITIVOS DE TODAS CLASES, LICORES, TAPAS ESCOGIDAS, MARISCOS
Frente a la CASA DEL PUEBLO. Tel. 2848

JABON

El mejor para mecánicos y usos domésticos. 1,60 kilo. Casa Incharrandieta.

ATUE, sastre, viste bien y no es caro.—Riquelme, número 15.

Sección por palabras

RADIOTELEFONIA. Presencia reparación instantánea de su radio. Talleres Sánchez Egea, teléfono 2353.

SEÑORITA empleada, pagará por pensión completa de 8 a 10 pesetas, preferible casa matrimonio o señoras solas. Llamad al teléfono 1376, de 9 a 12 y de 3 a 5,30. Cartas, lista de Correos, Angelita Reyes.

MATERIALES ELECTRICOS

RADIO Y ACCESORIOS

BOMBAS Y MAQUINARIAS

PARA RIEGOS

PILAS Y ESTUCHERIA ELÉCTRICA

HORNILLOS—PLANCHAS—ESTUFAS

Casa Pichó.-Valencia.-P. y Genis, 11

ÚNICA EN EL RAMO

Aparatos de radio

Servicio rápido de reparaciones

Talleres SANCHEZ EGEA

Matadero, 6.-Telef. 2658.-MURCIA

Consulta Médica

APARATO DIGESTIVO

Calle Durruti, 14, (antes San Antonio), Hotel.

Horas de consulta: De 11 a 1.

Curación rápida y radical de las enfermedades del aparato digestivo. Curación definitiva y sin operar de la apendicitis, úlcera de estómago, fistula de ano y hemorroides.

SUSCRIBASE A

EL LIBERAL

2'50 ptas. al mes

El diario de más información de la región

EL TRIBUNAL POPULAR

Ayer terminó la causa contra los 17 procesados de Aguilas

Se retiró la acusación para cinco y para otro se pidió la absolución.-Las penas del resto de los procesados oscilan entre seis meses y veinte años de internamiento

Ayer mañana continuó en el juicio de actos del Ayuntamiento de la vista de la causa contra los 17 procesados del pueblo de Aguilas.

En vista de la prueba practicada, el fiscal, Martínez Rogel, retiró la acusación a José Oliver Santolalla, Antonio Moya Anlele-Monte, Ginés Rostán García, Francisco Gabarrón Martínez y el sacerdote Antonio Sánchez González, de cuyas defensas estaban encargados los letrados Peña, Pérez Xambó y Ayala.

El ministerio fiscal, en un razonado informe, sostiene sus puntos de vista, considerando a los procesados incurso en la responsabilidad por el señalado en su escrito de conclusiones.

Las defensas, por el contrario, demandan del Jurado un veredicto absolutorio, con arreglo al juicio que les ha merecido la prueba.

El Jurado se retira a deliberar, después de dirigirse la presidencia unas sencillas y elocuentes palabras de exhortación al cumplimiento del deber.

Reanudado el juicio, se da lectura al veredicto, resultando de culpabilidad para los procesados a excepción de Juan Navarro Gómez, para quien, como consecuencia de la contestación a las preguntas, es de inculpabilidad, para el que pide la absolución el fiscal.

Después de abierto el juicio de derecho y señalar las partes sus apreciaciones, el Tribunal dicta la siguiente

SENTENCIA

"FALLAMOS: Que debemos condenar y condenamos al procesado Francisco Moreno Martínez, como autor de un delito de conspiración para cometer el de rebelión militar, con la concurrencia de una circunstancia agravante a la pena de veinte años de internamiento en campos de trabajo; a los procesados Fernández-Corredor Gómez, Carlos Jorquera Costa y Miguel Gómez Campoy, como autores de igual delito a la pena de doce años y un día del mismo internamiento; a los procesados Hilario Gris Buitrago, José Cerdán Sanchis y Miguel Fernández Chacón, como autores de idéntico delito de conspiración, con la concurrencia de una circunstancia atenuante, a la pena de seis años y un día de igual internamiento en campos de trabajo; al procesado Ricardo Martínez López, como autor de un delito de auxilio a la rebelión militar, a la pena de doce años y un día de dicho internamiento; a los procesados Honesto García Nogales y Juan José Navarro López, como autores del mismo delito de auxilio a la pena de seis años y un día del citado internamiento; y finalmente, al procesado Eduardo Fernández-Luna Sánchez, como autor de un delito de proposición para cometer el de rebelión militar, con la concurrencia de una atenuante, a la pena de seis meses de idéntico internamiento. Les condenamos también a la pena accesoria de inhabilitación absoluta durante el tiempo de la principal impuesta, al pago de las costas procesales por iguales partes y a que indemnizen al Estado español, mancomunada y solidariamente, en la suma de un millón de pesetas. Póngase en conocimiento de la autoridad competente la parte dispositiva de esta sentencia, en lo que respecta a los procesados que son funcionarios públicos. Para el cumplimiento de la pena principal impuesta les abonamos la totalidad de prisión preventiva sufrida.

Que debemos absolver y absolvemos al procesado Juan Navarro Gómez del delito de auxilio a la rebelión militar de que era acusado por el ministerio fis-

cal. Póngase al mismo a disposición del excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia, dejándole en libertad inmediatamente por esta causa.

Reclámese del instructor la pieza de responsabilidad civil correspondiente.

Así por esta nuestra sentencia definitivamente juzgando lo pronunciamos, mandamos y firmamos.

Murcia, 24 de marzo de 1937."

Se desea saber el paradero...

—Concepción Espinosa Trujillano, esposa de Antonio Trujillano Guillén, secretario del Ayuntamiento del Alcalá del Valle y hoy teniente-habilitado del batallón Casanellas, tiene consigo sus hijos Lola y Salvador.

Está con su hermana Victoria. Noticias a Paseo de Corvera, 24. Murcia.

—De Ana Pretel Romero y Andrés Castillo Justo. Noticias a José Bustos Prado, cuartel de Garay, Murcia.

—De Remedios Barroso Sánchez y sus cuatro hijos, de Málaga. Informes a Antonio Torres Palomo, refugio "Pablo Iglesias", Murcia.

—Cristóbal Gallego Rodríguez, de 49 años de edad, natural de Antequera (Málaga) y evacuado con domicilio en Ontur en el local del antiguo Cuartel de la Guardia civil, desea saber el paradero de sus hijos Francisco Gallego Rodríguez de 16 años, y José Gallego Rodríguez de 18 años, los cuales se quedaron en Almería cuando llegaron evacuados e ignora sus paraderos.

—De Antonio, José, Pedro y Manuel Moreno González, de 15, 11, 7 y 6 años respectivamente, evacuados de Málaga. Informes

a José Moreno Aranda, refugio "Pablo Iglesias", Murcia.

—De María González Macho, Juan Duarte Melero y María Macho Avila, evacuados de Málaga. Comuníquese a Ana Alcántara Romero, refugio "Francisco Ascaso", Murcia.

—De Dolores y Manuel Martínez Cisneros, de 11 y 7 años respectivamente, evacuados de Málaga. Noticias a su padre Enrique Martínez Cano, Comité provincial de la Cruz Roja, Calderón de la Barca, 2, Alicante.

—De Justo Sáez Alajarín, de 28 años de edad, tartamudo, que desapareció de su domicilio al poco de estallar el movimiento fascista. Informes a la Alcaldía de Totana (Murcia.)

—De Francisco Martín Astorga, Manuel Sierras Mora y Trinidad Martín Cano, que salieron de Lorca con dirección a Barcelona. Dirigirse a José Martín Cano, refugio "Pablo Iglesias", Murcia.

—De Ricardo López Martín. Comuníquese a María González Fernández, Comité Comarcal del S. R. I., Mayor, 19-21, Cartagena.

—Fernando Gutiérrez Rojas, con una niña de cuatro años llamada Salud. Escribir a Fernando Gutiérrez Ferrándiz, estación férrea de Albatera (Alicante.)

—De Dolores Quirós Rojas. Noticias a Lorenzo Jiménez Romero, Regimiento Victoria número 8, Almería.

—De Francisco y Antonio Corona Afable, que se hallaban en Almería. Noticias a Rafael Hidalgo Berragueru, refugio "Largo Caballero", Murcia.

—De Antonio Chamizo Villatoros y Ana Parreño Rodríguez, Hospital Militar. Fortuna (Murcia).

—De José Guerrero Riva, María Meléndez Anaya, Antonio y José Guerrero Meléndez y Remedios Suárez Ríos. Informes a Francisco Guerrero Meléndez, Hospital Militar, galería séptima, sala 111. Fortuna (Murcia).

—De José Pinto Paris, José Leyva Rodríguez, Francisco Prado Paris, José Pinto Gordillo y Julián Pinto Rodríguez. Dirigirse a Pedro Pinto Rodríguez, Hospital Militar, sala 51. Fortuna (Murcia).

—De Antonio González Paloma, apodado "Gasolina", evadido de Málaga. Para noticias a su compañera, que se encuentra en el refugio "Durruti".

—De Francisco Soto Martínez, alias "Melones de la Fundición". Deben dirigirse a su compañera, que se halla en el refugio "Durruti", evadida de Málaga.

—De Manuela Flores Cintora y

UNA NOTA DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

La Policía ha descubierto la organización y componentes de la "quinta columna"

VALENCIA, 24.—Esta noche ha sido facilitada a la Prensa una extensa nota detallando los trabajos policíacos en relación con el descubrimiento completo de la organización de la "quinta columna".

La Dirección de Seguridad—dice la nota—y los servicios informativos son una garantía que permite asegurar al Gobierno, que todo cuanto se trame en la retaguardia será descubierto.

Se ha averiguado que la "quinta columna" no es un estado de opinión difuso, sino concreto, con posibilidades de acción. La componen elementos de cuatro categorías: militares y fascistas que consiguen escapar al estallar el movimiento y que trataban de reivindicar su derrota; elementos neutros, que dolidos en sus privilegios han reaccionado en sentido contrarrevolucionario; infiltrados en los partidos políticos y organizaciones sindicales, que realizaban una labor del mismo tipo, y elementos situados en puestos oficiales que, faltos de fe, preparaban un comodín para un caso adverso.

La "quinta columna" actúa en forma triangular. Cada componente no conoce más que al que le ha designado y a otros dos designados por él.

Parece que trataban de redac-

su hijo Antonio Sevilla Flores, evadidos de Málaga. Su compañero se encuentra en Almería, calle de Uria, 14, carabnero.

—De Miguel Fernández Barba, evadido de Málaga. Noticias a su hijo, que se halla en Almería, calle de Uria, 14.

—De Concepción Domínguez Cemoncelle, de Málaga. Noticias a Antonio Parrado Cabello, calle Mayor, 11, Santomera (Murcia).

LOS QUE DICEN SU PARADERO

—Salvadora Paredes García, evacuada de Málaga, pone en conocimiento de sus familiares que se encuentra en Santa Lucía (Cartagena), calle de la Bardiza, número 7.

tar un censo de Valencia, en el que se comprendían los simpatizantes y los enemigos del fascismo, para utilizarlo después del triunfo del movimiento subversivo.

También preparaban la organización de grupos de barriada que harían frente en momentos determinados a cualquier movimiento popular.

A más de las armas que contaban, de épocas anteriores, trataban de conseguir otras, por medio de alijos, especialmente de Mallorca.

Las cantidades que recaudaban con pretexto del Socorro Blanco se destinaban a fines que no se ha podido esclarecer todavía.

Disponían de elementos incontrolables, o de acción, para amenazar con ellos a los comprometidos, a fin de que no les hicieran traición.

Contaban con enlaces en uno de los frentes, por medio de pastores-guías, y con Baleares utilizando barcas que trataban de ir en alta mar, a otras barcas enviadas desde aquellas islas.

Adquirieron veinte estaciones emisoras de radio, de las cuales enviaron quince a Madrid y dejaron cinco en Valencia. Enviaron un informe a Salamanca con datos, y pidiendo dinero.

Procuraban tener carnet de organizaciones sindicales, pero a muchos de ellos se les han encontrado tarjetas de evacuación de la junta de asistencia social.

Para libertar a los detenidos utilizaban los enlaces con que contaban en los centros oficiales, casi siempre muchachas.

Del "rapport" en cuestión se deduce que la "quinta columna" es una organización contrarrevolucionaria de tipo triangular, que disponía de medios para libertar a sus afiliados.

Pensaban desarrollar su acción en tres etapas: La primera, que es la actual, realizando labores de espionaje, y habían logrado poseer planos de las fortificaciones de las costas y del frente de Teruel. La segunda, aprovechando una situación militar grave, producida por un avance a fondo en un frente simultáneo con un desembarco simulado y otro efectivo, procederían a ocupar los lugares estratégicos, como cuarteles, cárceles y edificios oficiales. Asaltarían Radio Valencia y secuestrarían al ministro de la Guerra, al cual obligarían a radiar una arenga comulgando al pueblo que se entregase. Al mismo tiempo se daría una orden radiada para concentración de todos los obreros en sus sindicatos, y como éstos centros estarían de antemano sitiados, la resistencia sería muy escasa. La tercera etapa consistía en utilizar el censo de que se ha hecho referencia.

La consigna de la "quinta columna" es "obedecer y callar".

La Policía tiene en su poder la relación de los principales elementos complicados.

Se encuentran detenidos los organizadores y jefes de grupo, José Albiñana, Francisco Bartual, Manuel Brotons, Fernando Celaya, Emilio Colomarde, Alberto Massó, Luis Melero, Antonio Valla, Alfredo Jiménez (que servía de enlace con el ex general Franco), Luis Arredondo (que se hacía llamar Diego Díaz Oñate y era ayudante del general Gómez Carrasco), Pascual Arpón (capitán de Ingenieros, profesor de la Escuela Popular de Guerra), Felipe González de Quero (teniente de Artillería, de guarnición en Barcelona), Manuel Pomares (capitán farmacéutico), Enrique Bosch, los hermanos Antonio y José Roselló, los hermanos Pradelles (que son varios), Guillermo Teruel (empleado en la Delegación de Trabajo), Eduardo Garre (directivo de la Juventud del P. O. U. M.), Pilar de Juan (empleada de Obras públicas, ya cesante) y otros elementos.

Se tiene otra larga lista de elementos comprometidos que falta por detener.—Febus.

EL ASEDIO FACCIOSO A MADRID

(Viene de la 1.ª página)

actividades para que Madrid siga siendo la trinchera básica en la defensa de la Libertad.

Lo que hace falta es que el entusiasmo, el valor y la decisión de estos elementos auxiliares no se debilite, como no se debilitan los de nuestros heroicos combatientes.

LA MUERTE DEL COMANDANTE AVIADOR SANZ SAINZ

MADRID, 24.—Hoy el comisario político Antón estuvo visitando los frentes cercanos a Madrid.

El general Miaja, se trasladó a Alcalá de Henares, donde asistió al entierro del comandante aviador Agustín Sanz Sainz, muerto a consecuencia del bombardeo realizado ayer por la aviación fasciosa.

El comandante Sanz Sainz se hallaba en América cuando estalló el movimiento subversivo, e inmediatamente se trasladó a España, para ofrecerse a las autoridades militares legítimas.—Febus.

TRES MONJAS HAN SIDO ABSUELTAS

MADRID, 24.—El Tribunal Popular ha absuelto hoy a tres monjas dominicas, acusadas de mantener relaciones con un personaje faccioso.

Comprobada la inexistencia de estas relaciones, el Tribunal ha dictado sentencia absolutoria.

LOS QUE SUSTITUYEN A LOS ITALIANOS

MADRID, 24.—Ha quedado plenamente confirmado que en el sector de Guadalajara las fuerzas italianas han sido sustituidas por tropas españolas y alemanas.—Febus.

DETALLES DEL COMBATE AEREO DE AYER

MADRID, 24.—Nuestros aparatos de bombardeo y caza batieron ayer eficazmente concentraciones extranjeras en el norte de Guadalajara. Los resultados fueron catastróficos. El número de bombas lanzadas por nuestros aparatos fue el de 460, y nuestros cazas lanzaron más de quince mil cartuchos de ametralladora.

Los pilotos leales vieron sobre el campo de batalla muchos muertos.—Febus.

LA AVIACION FACCIOSA BOMBARDEA GUADALAJARA

MADRID, 24.—Anoche la aviación facciosa bombardeó la ciudad de Guadalajara de una forma brutal.

Arrojó numerosas bombas de enorme peso, que destruyeron gran cantidad de edificios y causaron numerosas víctimas inocentes, en su mayoría mujeres y niños.—Febus.

DECLARACIONES DE LUIGGI GALLO

MADRID, 24.—Las periodistas han obtenido unas declaraciones del comisario superior de la Brigada Internacional, Luiggi Gallo, del Bureau

político del Partido Comunista Italiano.

Ha dicho que la victoria obtenida por las fuerzas del Ejército popular sobre las tropas italianas ha de tener una gran repercusión internacional.

Una de las cosas—dijo—que más benefician a nuestra causa, es el trato que se da a los prisioneros, pues ellos, con su correspondencia, difundirán en Italia los verdaderos sentimientos del pueblo español.

CONMEMORANDO LA VICTORIA SOBRE LAS FUERZAS ITALIANAS

MADRID, 24.—Esta tarde, con un lleno total, se ha celebrado en el Monumental Cinema un acto para conmemorar el triunfo de las fuerzas leales en el sector de Guadalajara, organizado por el Comité provincial de Mujeres Antifascistas. Al propio tiempo se hizo entrega de una bandera a la 11 División del comandante Lister.

Hicieron uso de la palabra varios populares comandantes de la defensa madrileña, incluso el propio Lister, que aseguró que esa bandera no la colocaría en Sigüenza, como le pedían, sino en las torres más altas de Zaragoza.—Febus.

Advertimos a los colaboradores espontáneos, que no se devuelven los originales ni se sostiene correspondencia acerca de ellos.

Temperatura del día 24
de marzo de 1937

Máxima... .. 14.4
Mínima... .. 3.2
Humedad air... .. 35.9
Lluvia por m/m... .. 6.9

EL LIBERAL

Teléfonos de EL LIBERAL

ARRANOS:
Dirección... .. 1430
Redacción... .. 1824
Administración... .. 1606
Apartado de Correos... .. 54

FRENTE DEL SUR

Las fuerzas leales realizan un avance hacia Alcaracejos

Ayer fué derribado un "Junker" rebelde

ANDUJAR, 24.—Esta tarde aparatos leales han realizado vuelos de reconocimiento sobre las posiciones rebeldes que fueron bombardeadas ayer.

Entre Pedro Abad y El Carpio vieron restos de un aparato "Junker", con el que ayer se entabló combate. Anoche, debido a la oscuridad, no se pudo comprobar la destrucción de este aparato.

El combate fué cuando varios aparatos rebeldes pretendían aprovisionar de víveres a los facciosos que se encuentran en el Santuario de la Virgen de la Cabeza.

Hoy, debido a la claridad del día, nuestra aviación ha actuado en forma infatigable, confiando en que más tarde se podrán dar noticias de su actuación.

OTRO BOMBARDEO FACCIOSO DE ANDUJAR

ANDUJAR, 24.—La aviación facciosa, aprovechándose de la oscuridad de la noche, volvió ayer a bombardear esta población sin objetivo militar alguno.

ENTRE LOS REBELDES HAY INTENTOS DE FUGA

ANDUJAR, 24.—Desde hace días se viene notando un sintomático tiroteo de fusil en las posiciones rebeldes de Montoro y Forcauna. También se ha observado fuego de ametralladora que no iba dirigido hacia nuestras posiciones.

Parece ser que se trata de intentos de fuga de soldados pertenecientes a las fuerzas rebeldes, lo que demuestra la desmoralización que existe en el enemigo, hecho comprobado por la continua presentación de soldados evadidos en nuestras filas.

A TRES KILOMETROS DE ALCARACEJOS

ANDUJAR, 24.—A primera hora de la mañana dió comienzo la operación de ofensiva de las fuerzas leales que defienden a Pozoblanco, que llegaron en su avance a tres kilómetros de Alcaracejos. Las escuadrillas de aviación coadyuvaron con gran eficacia a esta operación de avance.

Nuestros aparatos encontraron una concentración facciosa en la carretera de Villaharta, y sobre ella lanzaron sus bombas y metralla, consiguiendo disolverla.

Los daños causados por nuestra aviación en Alcaracejos y posiciones inmediatas son de mucha importancia.

Esta operación de avance es de una significación y heroísmo elevado, pues las tropas que las han realizado llevan medio mes resistiendo infatigables los ataques de fuerzas extranjeras superiores en número y admirablemente pertrechadas, y además es digno de mencionar la reacción que significa entre las fuerzas leales.—Febus.

EN LA TERCERA SEMANA DE LOS FRACASOS ITALIANOS

ANDUJAR, 24.—Hemos entrado en la tercera semana de los fracasos de los italianos en sus esfuerzos de entrar en Pozoblanco. En los últimos quince días la lucha ha sido tenaz y encarnizada. Las fuerzas ofensoras han sido tres veces sustituidas, y cada sustitución iba acompañada de un número más elevado de bajas.

El mando leal, al prever esta ofensiva, anunció que sería de una dureza desconocida. Los requetés de Córdoba, Cádiz, Sevilla y Huelva formaban una columna de más de cuatro mil hombres. Entre ellos figuraban cien guardias civiles, encargados por el mando faccioso del servicio de confidencia y para evitar indisciplinas entre los requetés.

También formaban tropas, al mando del teniente coronel Rementería, con legionarios, voluntarios forzosos, seis escuadrones de caballería regular y dos escuadrones de caballería mora y falangistas, que formaban una bandera llamada de Los Leones; en total, ocho mil hombres. Entre esta fuerza figuraban también cinco batallas y buen número de carros de asalto.

En tres días de fuertes combates la columna de Rementería solamente sufrió más de 1.300 bajas. De Los Leones falangistas sólo quedaron unos quinientos. La caballería fué aniquilada casi en su totalidad por la brillante actuación de las ametralladoras, especialmente el batallón de Cuenca, que destruyó por completo a dos escuadrones.

La magnitud de estos combates y el número de bajas dejó atónitos a los rebeldes. Después llegaron diez batallones de italianos que habían salido de Córdoba con dirección a Peñarroya, donde cambiaron de itinerario, pues el alto mando faccioso les destinaba a Burgos de Osma; pero ante la derrota sufrida en Pozoblanco, les obligó a marchar a este frente.

Después se intensificó el intento faccioso de conquistar Pozoblanco, y para ello se formaron tres columnas. Una salió de Villaharta para Pozoblanco, integrada en su mayor parte por refuerzos italianos. Otra salió de Espiel hacia Alcaracejos, mandada por el coronel Basturones, y la tercera mandada por el teniente coronel Rementería, que salió de Peñarroya hacia Villanueva del Pueblo.

Todas estas fuerzas sólo les han servido para avanzar media docena de kilómetros de terreno baldío, quedando estacionadas frente a Pozoblanco, donde cada día se encuentran en situación desfavorable, dado el ímpetu y el entusiasmo que existe entre nuestros soldados.

Informes recogidos de algunos fugitivos dan cuenta de que las bajas sufridas por los rebeldes pasan de tres mil.

La lucha continuará cada día más encarnizada, pues los italianos siguen en su propósito de continuar avanzando hacia Pozoblanco para conseguir sus planes de conquistar las minas del sur de la Mancha.—Febus.

LOS ITALIANOS SIGUEN FRACASANDO EN EL SECTOR DE POZOBLANCO

JAEN, 24.—Continúan los violentos ataques por parte de las tropas italianas a nuestras posiciones del sector de Pozoblanco; pero todos los intentos se estrellan ante el heroísmo de nuestras fuerzas defensoras de dicho pueblo.

Ayer martes, y a pesar del mal tiempo, intentaron otro ataque, siendo rechazado después de causarles enorme número de bajas.

La aviación facciosa continúa bombardeando Pozoblanco. Los aparatos leales también han volado sobre las posiciones enemigas, causando daños de gran importancia.

Nuestra aviación, con su brillante comportamiento, eleva la moral de nuestras tropas.

LO QUE CUENTA UN RESPONSABLE DE NUESTRAS TROPAS

JAEN, 24.—Hemos tenido ocasión de conversar con un caracterizado responsable de nuestras fuerzas que actúan en Pozoblanco, quien se ha mostrado satisfechísimo de la marcha de las operaciones.

Dijo que los italianos, a pesar de sus esfuerzos, no romperán nuestras líneas, pues se estrellan ante el heroísmo sin límites de los soldados republicanos.

En breve quedará despejada esta zona, y el triunfo leal será aplastante.

DETALLES SOBRE LAS OPERACIONES EN POZOBLANCO

ANDUJAR, 24.—(1 madrugada.)—(Del enviado especial de la Agencia Febus.)—Urgente.—Transmito nuevos detalles sobre la brillante jornada realizada en el día de hoy por las fuerzas leales en el subsector de Pozoblanco.

Nuestras tropas rompieron el cerco faccioso que rodeaba a esta población, y rechazaron al enemigo cinco kilómetros, situándose a aquella distancia las primeras líneas leales.

Fuó inmejorable en esta acción la actuación de la aviación, carros de asalto y tropas republicanas.

Los facciosos quedaron sorprendidos ante la avalancha que se les fué encima. Creyeron que nos resignaríamos a la inactividad a que nos tenían sometidos. Esta sorpresa ha valido al enemigo enorme número de bajas.

La aviación facciosa, aprovechando las sombras, vuela en estos momentos sobre Villanueva de Córdoba, Cárdenas y Andújar, lanzando bengalas para bombardear.

ACTUACION DE LA AVIACION REPUBLICANA

ANDUJAR, 24.—(2 madrugada.)—(Del enviado especial de la Agencia Febus.)—Urgente.—Parte oficial de los servicios prestados por nuestra aviación en la jornada de hoy:

"A las seis cuarenta y cinco de la mañana remontó del aeródromo una escuadrilla de caza junto con varios aviones de bombardeo, marchando al subsector norte, donde bombardeó Villanueva del Duque y Alcaracejos.

Observaron los aviadores el fuego intenso de nuestras piezas de artillería sobre Alcaracejos y vieron los refuerzos que se enviaban al enemigo desde Córdoba.

— Por la carretera de Villaharta a Pozoblanco fué descubierta una serie de camiones. Otros se hallaban ocultos en una cueva, bajo los árboles. La presencia de nuestra aviación produjo enorme confusión en la caravana.

A las nueve se practicaron vuelos de reconocimiento, observándose el avance de nuestras tropas.

A la salida de Alcaracejos fué descubierta por la aviación una columna de camiones enemigos y un carro blindado, que fueron ametrallados.

A las catorce horas, doce aviones de caza rasantes y de bombardeo cumplieron los objetivos señalados en el siguiente itinerario: Villa del Río, Montoro, Pedro Abad, El Carpio, Villaharta, Espiel y Peñarroya, dejando caer en este último punto algunas bombas. Se bombardeó con más intensidad en Villanueva del Duque y Alcaracejos, y luego los aviones se dispersaron volando indistintamente sobre el puerto Calatraveño, en la carretera de Villaharta.

En el camino de Pozoblanco vieron unos camiones camuflados y como medio batallón de tropas, que fueron duramente ametrallados por todos los aviones.

DE CATALUÑA AUTONOMA

Un emboscado muerto por las Milicias

BARCELONA, 24.—En la Comisaría de Orden público han manifestado esta noche a los periodistas que había sido descubierta una reunión de elementos pertenecientes a las quintas filialmente llamadas por el Gobierno.

Dichos elementos eran de significación reaccionaria; la reunión se celebraba en una finca alejada de la población, y en ella trataban de tomar acuerdos para huir por la frontera a fin de eludir el compromiso de incorporarse a filas.

Cuando salieron, las milicias le dieron el alto a dos individuos y uno de ellos se resistió. Los milicianos hicieron fuego y le mataron. Le fueron encontrados una pistola, un revólver, un cuchillo de grandes dimensiones y un cuaderno con un código secreto de señales.—Febus.

COMORERA Y OTROS HERIDOS EN UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

BARCELONA, 24.—Esta mañana, en la avenida de Layret, frente a la Consejería de Orden público, chocaron los autos del

consejero de Abastecimientos de la Generalidad, Comorera, y el coche del jefe de los servicios de Orden público.

Comorera y los ocupantes de los coches resultaron heridos.—Febus.

SESENTA Y TRES MILLONES PARA LA CONSEJERIA DE DEFENSA

BARCELONA, 24.—Entre los decretos aprobados ayer en la reunión del Consejo de la Generalidad, figura uno concediendo un crédito de sesenta y tres millones cien mil pesetas, para la Consejería de Defensa.—Febus.

EL GENERAL POZAS, MEJORA

BARCELONA, 24.—Se encuentra bastante mejorado de la operación que le han practicado recientemente, el general Pozas.—Febus.

VALORES INCAUTADOS

BARCELONA, 24.—La Policía ha practicado registros en domicilios de significados derechistas, incautándose de valores por valor de dos millones de pesetas.—Febus.

LAS "VERDADES" DE LAS RABIOS FACCIOSAS

Los descalabros sufridos por los fascistas en Guadañajara se deben al mal tiempo

VALENCIA, 24.—Los radios facciosos vienen estos días dedicando sus emisiones a justificar el descalabro sufrido por las tropas italianas en el sector del norte de Guadalajara.

Un periodista vendido al dinero de Juan March, y que firma sus cosas con el pseudónimo de Tebib Arrumi, dice que las tropas de Franco han sufrido derrotas porque contra los elementos no se puede luchar y justifica su calma de los últimos momentos diciendo que obedece al mal tiempo reinante.—Febus.

NOTICARIO VALENCIANO

Una reunión para tratar del Estatuto

VALENCIA, 24.—Hoy se ha reunido el Consejo provincial de Valencia con asistencia de representantes de los consejos provinciales de Alicante y Castellón, para tratar de los estatutos valencianos.

Todos se mostraron de acuerdo y de compensación absoluta con el proyecto.

Se acordó ultimar los trabajos de estructuración.

También se acordó que mientras no se ultime el estatuto se constituya una mancomunidad regional valenciana quedando encargado de la redacción de su reglamento el Consejo provincial valenciano.

ASCENSOS EN AVIACION

VALENCIA, 24.—Por haberse declarado a extinguir las categorías de alféreces y brigadas de Aviación, la "Gaceta" publica hoy los ascensos de 108 alféreces y 257 brigadas y 113 alféreces y 116 brigadas mecánicas de Aviación.—Febus.

LA SUBSECRETARIA DE GUERRA

VALENCIA, 24.—Por encontrarse de viaje el subsecretario de Guerra Carlos de Baráibar, se ha hecho cargo de la subsecretaría el teniente coronel Cerón.

EN GOBERNACION

VALENCIA, 24.—En el ministerio de Gobernación han manifestado esta mañana a los periodistas que a consecuencia del último bombardeo de Guadalajara han muerto el teniente de Asalto Sixto y el guardia Juan de Dios.—Febus.

Entierro de las víctimas del bombardeo de Castellón

CASTELLON, 24.—A las cinco de la tarde se ha verificado el entierro de las víctimas del bombardeo de ayer.

Presidieron las autoridades y asistió enorme cantidad de público.

Los féretros fueron sacados a hombros de guardias de Seguridad.

En la comitiva figuraba una sección de Guardias de Asalto y numerosos heridos de la Brigada Internacional que se encuentran en esta repatriándose.

El total de víctimas asciende a diez.

EL LIBERAL está dispuesto a ser el portavoz de todas las aspiraciones justas; pero necesita una indispensable garantía de veracidad y solvencia.

VISADO POR LA CENSURA